

Состязания лучших ракеток

В Уральске прошел пятидневный международный турнир по бадминтону среди мужчин и женщин «Condensat Apacs Kazakhstan International Series», в котором приняли участие представители 20 стран мира, всего более 120 спортсменов. Такие соревнования на территории Центральной Азии в истории мирового бадминтона проводятся впервые.

Турнир дал возможность спортсменам побороться за рейтинговые очки, необходимые для получения лицензии для выступления на XXXI летних Олимпийских играх 2016 года в Рио-де-Жанейро (Бразилия).

Абсолютная чемпионка Казахстана Вероника Сорокина в бадминтон играет уже 20 лет.

– Сейчас мы боремся за олимпийские лицензии, – говорит первая ракетка Казахстана. – Побед на международном уровне у нас пока нет, есть восьмое место среди сильнейших, но я думаю, что все впереди. У Казахстана еще никогда не было лицензий на олимпийские игры по бадминтону. Мы пробовали пройти в прошлый отборочный цикл, но не хватило финансирования. Мы посетили всего четыре турнира, хотя нужно было посетить 20. Если на этот раз у нас получится посетить все запланированные турниры, то лицензия у Казахстана будет.

– Раньше у нас не было международных официальных турниров, – отмечает государственный тренер РК по бадминтону Малик Бейсалиев. – Учитывая очень бурное развитие бадминтона в Западно-Казахстанской области, федерация бадминтона и Комитет по спорту приняли решение провести этот турнир именно в Уральске. Здесь отличные условия, новый зал. Соревнования в Уральске на профессиональных кортах со специальным покрытием проходят впервые. Я думаю, что этот турнир даст еще больший толчок для развития этого вида спорта.

Система соревнований такова: в течение года – с мая 2015 по май 2016 года участники набирают очки. Чем больше игр, тем больше очков. После чего проходит отбор для участия в Олимпиаде.

По словам государственного тренера, бадминтон в Азии, Японии и Малайзии является национальным видом спорта, поэтому казахстанским игрокам пока

сложно пробраться наверх. Но благодаря активному развитию есть надежда на скорый рывок.

Серьезную подготовку перед турниром прошел судейский корпус, в который входят более 40 судей на вышках и на линиях. Все они представляют Западно-Казахстанскую область. Главный судья турнира – представитель Индии господин Синг Ходам Гуанесвар и главный секретарь Аскар Орманов с удовлетворением оценили работу судейского корпуса.

Финальные матчи во всех игровых категориях подвели итог пятидневному празднику спорта, который не оставил равнодушными сотни уральцев и гостей города, посетивших в эти дни универсальный спортивный комплекс фитнес-центра «Энергия», где проходил турнир.



Первыми вышли на корт финалисты женского парного разряда. Россиянки Татьяна Бибики и Ксения Поликарпова в двух партиях победили иранских спортсменок Негин Амрипур и Агае Хаджайя Сорайя.

В одиночном мужском разряде чемпион России Владимир Мальков в двух партиях в достаточно упорной борьбе победил также россиянина Анатолия Ярцева.

В женском одиночном разряде россиянка Евгения Косецкая сломила сопротивление бельгийки Лиан Тан в двух партиях.

В мужском парном разряде более сыгранными и точными в защите и атаке стали малайзийские спортсмены Мин Чун Лим и Вей Хун Он, победившие в нелегком матче российскую пару Вадим Новоселов – Гордей Косенко.

Завершился турнир финальным матчем в смешанном парном разряде. Одна из сильнейших российских смешанных пар Анатолий Ярцев – Евгения Косецкая уверенно победили малайзийскую пару Болриффин Хайрул Тор – Син Эр Эн в двух партиях.

В своем поздравительном слове господин Чуй Вен Шен отметил большой организационный успех прошедшего в Уральске турнира. Он также поблагодарил за работу всех его участников и отметил памятными подарками организаторов и спонсоров турнира.

**Оксана КАТКОВА,
Аскар АБУБАКИРОВ**
фото автора

